

# 金融方向 可考5类专业证书

本报实习记者 蔡文玲

金融,一个听起来非常专业的词汇,实际上却经常出现在我们身边,小到日常理财,大到资产管理、跨国投资、欧债危机等。随着中国加入WTO,金融人才更为抢手,报考金融相关专业的学生饱含“经世才干、济国抱负”。那么,哪些国内外的相关证书能够让他们“如虎添翼”呢?我们来听听对外经济贸易大学金融学院院长丁志杰的建议。

## 金融专业,

高端人才需求旺

金融学是近年来国内最热门大学专业之一,几乎所有大学都设置金融学专业。它也成为所有大学高考录取分数最高的专业之一。丁志杰介绍,随着经济的发展,金融的地位和作用更加突出,社会对金融人才的需求显著增加,尤其是金融创新推动对高端金融人才的需求。此外,近年来金融学科在科学化、技术化、工程化方面取得了长足的进展,被誉为经济学皇冠上的明珠,经过系统培养的专业性金融人才具有很强的不可替代性。

丁志杰说,高素质、国际化的金融专业人才,除了具备学术能力外,还要有非常强的应用能力。金融类专业在不同学校的专业设置不同,对外经贸大学金融学院包括金融学、金融工程学和投资学3个专业。为与世界接轨,金融学院与相关协会合作,在本科层次设立特许金融分析师(CFA)和金融分析管理师(FRM)等特色专业方向。这两个国际类的证书是高层次金融人才在获得一些国内证书基础上可以选择突破的难点。

## 国内证书,

校园招聘尽显竞争力

在证书的选择方面,丁志杰介绍,在大学期间获得认可度高的专业资格证书有助于提升就业竞争力。但大学时间有限,学生要处理好考证和课程学习、社会实践、毕业论文撰写的关系。选择证书的标准,一是自己的兴趣和未来就业的倾向;二是资格证书的含金量,包



对外经济贸易大学金融学院院长丁志杰

括权威性、实用性和社会认可度。国内专业证书主要有2类:证券从业人员资格证书和银行从业人员资格证书。另外还有一些门槛较低的资格证,如期货从业人员资格证、保险中介从业人员资格证等。

证券从业人员资格证书是大部分投资专业的学生都会考的证书,它是进入证券行业的必备证书。基础科目为必考科目,专业科目可在证券交易、证券发行与承销、证券投资分析和证券投资基金中自选。通过1门专业科目即可获得证券从业资格,通过2门专业科目可获得一级资格证书,通过4门专业科目方可获得二级资格证书。他建议学生在校期间可努力取得一级资格证书。

银行从业人员资格证书是金融类学生必备的证书,由中国银行业协会组织。根据这几年的经验,越来越多的银行业机构在校园招聘时对持证书者予以优先考虑。公共基础科目为必考科目;专业科目根据银行核心业务分为风险管理、个人理财、公司信贷和个人贷款,可自选。通过者可获得相关证书。学生在校期间选择自己感兴趣或拿手的一门专业科目即可,不建议都考;其他专业科目可根据工作后的实际情况再考。

## 国外证书,

毕业前考初级全球公认

获得国际执业资格证书是高端金融人才的重要

标识之一。近年来,国内对人才的要求标准也与国际接轨。全球公认的3类职业资格证书是成为国际性金融人才的敲门砖,包括特许金融分析师(CFA)、金融风险管理师(FRM)和注册金融理财师(CFP)。这些资格的获得需要从业经验,考试多分级设置。在校期间,学生可以参加初级考试,考试合格者有较高的业界认可度。但这3项考试难度很大,以CFA为例,今年一级考试的全球通过率仅为38%。

CFA是美国以及全世界公认的金融投资行业最高等级证书,也是全美重量级财务金融机构金融分析从业人员的必备证书。学生可自学该课程并从一级考起。考试采用全英文教材、全英文试卷,难度较大,费用相对较高。所以准备参加考试的学生也要慎重考虑。

FRM由全球风险协会设立,是风险管理领域里最权威的认证。FRM考试设立时间不长,但发展速度很快,得到很多欧美著名金融机构与大型公司风险管理部以及政府监管层的认同,考试费用相对较低。所以,对金融风险管理感兴趣的学生可以通过参加FRM考试提高自己的风险知识水平,又可为进入职场增加筹码。

CFP是遵循金融理财规范流程的六大步骤、帮助客户实现人生目标的专业理财师认证。目前国内考这个证书的人不是很多,没有CFA、FRM普遍。有兴趣的学生可以选择该课程的考试。

## 翻译资格考试27日截止报名

本报讯(实习记者 蔡文玲)记者从中国翻译协会获悉,2012年下半年翻译资格考试将于11月10日、11日举行,考试报名将于8月27日截止。考试报名采用全程网上报名的方式。

8月27日前,考生

可登录北京市人事考试网填写、提交《北京地区2012年度翻译专业资格(水平)考试申报表》,按照规定上传照片;通过网上支付卡直接缴纳报考费用,确认报考费用缴纳成功后,方完成全部报名手续。

已成功办理报名和

缴费手续的报考人员,可在11月6日至9日登录北京市人事考试网下载和打印准考证。

与上半年部分语种不同,本次考试将开考英语、俄语、德语、西班牙语。按照相关规定,英语一级每年开考一次,本次不考。

## 计算机与软件专业资格考试正网报

本报讯(实习记者 蔡文玲)工业和信息化部教育与考试中心日前公布了2012年下半年的计算机技术与软件专业技术资格考试时间安排。该考试将于11月10日、11日进行,目前正在网报。

考试报名采用全程网上报名的方式,报考人员要使用招商银行、中国工商银行或中国建设银行的网上支付卡进行网

上支付。8月27日前,考生可登录北京人事考试网填报信息、上传照片,并缴纳报考费用,确认报考费用缴纳成功后,方完成全部报名手续。

北京地区计算机技术与软件专业技术资格(水平)考试上、下半年各举行一次,设高、中、初3个级别。下半年高级资格考试有信息系统项目管理师、系统架构设计师、网络规划设计师,中级资

格考试有软件设计师、网络工程师、软件测评师、系统集成项目管理工程师、信息系统监理师、嵌入式系统设计师、电子商务设计师,初级资格考试有程序员、网络管理员、信息处理技术员。

据悉,计算机技术与软件专业技术资格(水平)考试成绩实行非滚动管理,参加考试人员要在一次考试内通过全部应试科目。

## 6月伦敦三一口语成绩可查

本报讯(实习记者 蔡文玲)今年6月的伦敦三一学院口语等级考试(GESE)成绩已公布,考生可登录北京教育考试院网站(www.bjeea.edu.cn或www.bjeea.cn)查询。

查询成绩时,考生在查询页面输入准考证号码、身份证号码及验证码

后,即可查询成绩,同时也可查询往期成绩。

据了解,考生每3个月只可选报一场考试,一场考试只能选报一个级别。报考前,考生要认真阅读考试手册中的《伦敦三一学院口语等级考试(GESE)级别描述》,在了解各级别考试要求的前提下,根据本

人实际水平确定报考级别。同时,考生要注意,完成报名后,不能变更考试时间,也不能更改考试级别。

考试合格者,由北京教育考试院和伦敦三一学院联合颁发GESE等级证书。合格成绩分为优秀(A)、良好(B)、合格(C)3个等级。



## 考“专业财富管理师”先拿银行从业资格证

本报讯(实习记者 蔡文玲)根据香港银行学会工作安排,9月29日将在北京、上海、深圳、广州进行“专业财富管理师(Certified Financial Management Planner)”之卷一的考试。目前该证书考试正在报名,报名人员要持有中国银行业从业资格证“个人理财证书”。

2012年由香港银行学会主办的“专业财富管理师”第一阶段,卷一《银行及理财规划规例》(香港版)考试定于9月29日举行。本次考试采取个人网上报名方式。8月31日17时前,考生可登录报名网站(http://www.ccbp.org.cn:

8112/ccbp09reg/Candidate/C\_SignIn.aspx)填写报名信息。在填报个人信息时,考生要注意认真核对个人身份证号码、手机号码、通信地址等关键信息项。已通过中国银行业从业资格证认证考试获得“个人理财证书”的考生方可报名。本次考试辅导教材将根据注册时填写的通信地址安排邮寄,请考生务必完整填写个人通信地址。

网报完成后,考生可通过在线支付或邮局汇款的方式进行缴费。缴费要在8月31日前完成(通过邮局汇款,日期以邮戳为准)。考生可于9月24日

至28日凭姓名和证件号码登录报名网站自行打印准考证。

据了解,卷一考试科目为“银行及理财规划规例”(香港版),考试时间为150分钟,全部为单选题,实行闭卷、计算机考试。

根据中国银行业协会与香港银行学会签署的《资格互认备忘录》,内地考生考试合格并符合资格要求,即可获取香港银行学会颁发的“专业财富管理师”(第一阶段,香港版)之“理财规划文凭”。

关于该证书的申请要求及流程,考生可于11月上旬登录香港银行学会网站(www.hkib.org)浏览。